

Уголовная ответственность за хищение денежных средств с использованием банковских карт, в том числе и в случае их находки

В соответствии с законодательством РФ использование чужой банковской карты без согласия её владельца для оплаты покупок, в том числе, когда карта была найдена, является хищением средств с банковского счета.

Таким образом, в случае обнаружения банковской карты (в том числе на улице, в магазине, в парке, в ином месте) ни в коем случае нельзя пользоваться данной картой, расплачиваться ею за приобретенные товары, услуги. В случае обнаружения банковской карты следует принять меры к розыску владельца самостоятельно, либо обратиться по факту её обнаружения в ближайший отдел полиции.

В зависимости от обстоятельств совершения преступления действия виновного могут иметь разную уголовно-правовую квалификацию.

Согласно п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ за кражу, совершенную с банковского счета, а равно в отношении электронных денежных средств (при отсутствии признаков преступления, предусмотренного ст. 159.3 УК РФ), предусмотрена уголовная ответственность.

Санкция данной статьи устанавливает различные виды наказания, вплоть до 6 лет лишения свободы.

В отличие от кражи по ст. 159.3 УК РФ (мошенничество с использованием электронных средств платежа) действия лица квалифицируются в случаях, когда хищение имущества осуществлялось с использованием принадлежащей другому лицу платежной карты путем сообщения работнику торговой организации заведомо ложных сведений о принадлежности указанному лицу такой карты на законных основаниях.

Максимальное наказание за названное преступное деяние может быть назначено до 10 лет лишения свободы.

В случае оплаты покупателями товаров бесконтактным способом, работники торговых организаций не принимают участия в осуществлении операций по списанию денежных средств с банковского счета, поскольку действующими нормативными актами на них не возложена обязанность проверки документов, удостоверяющих личность их держателя.

Прокуратура г. Кировграда
06.05.2022